

УДК 342.951

ШИШКИНА ЕЛЕНА ВАСИЛЬЕВНА

кандидат юридических наук,
доцент кафедры конституционного и административного права
(Саратовский военный ордена Жукова Краснознаменный институт
войск национальной гвардии, г. Саратов)

ДОРОГИН РОМАН ВЛАДИМИРОВИЧ

кандидат юридических наук, доцент
преподаватель кафедры конституционного и административного права
(Саратовский военный ордена Жукова Краснознаменный институт
войск национальной гвардии, г. Саратов)

ЛИЦЕНЗИОННО-РАЗРЕШИТЕЛЬНАЯ СИСТЕМА В РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ: ИСТОРИЯ СОЗДАНИЯ И ПЕРСПЕКТИВА РАЗВИТИЯ

Аннотация. Авторами проводится анализ действующего российского законодательства в сфере организации деятельности лицензионно-разрешительных органов. В статье рассматривается исторический аспект зарождения и развития структуры по контролю оборота гражданского оружия и частной детективной и частной охранной деятельности в государстве в целом и истоки работы данных подразделений в Саратовской области. Проводится разбор требований, предъявляемых к гражданам, желающим приобрести гражданское оружие. Рассматриваются особенности предоставления государственной услуги по лицензированию оружия в современных условиях и перспектива развития данного направления.

Ключевые слова: лицензионно-разрешительная система, лицензия, оружие, частное охранное предприятие.

Применение разрешительных мер в регулировании оборота оружия и взрывчатых веществ, а также в контроле за частной детективной и охранной деятельностью на всех этапах исторического развития Российского государства являлось одной из эффективных форм правоприменительной деятельности по защите государства и общества от деятельности повышенной опасности в сфере общественного порядка. Вопросы важности применения контролируемых мер в данной области привели к необходимости создания государственной лицензионно-разрешительной системы.

Лицензионно-разрешительная система – это правоприменительная деятельность компетентных государственных органов, связанная с выдачей лицензий и разрешений на занятие деятельностью, предусмотренной нормативно-правовыми актами, и последующим надзором за соблюдением правил и условий осуществления разрешенной деятельности. Данная деятель-

ность устанавливает определенный порядок правоотношений, возникших при обороте гражданского оружия, предметов и веществ, на которые установлен особый режим пользования, а также частной детективной и охранной деятельности.

Первое упоминание о появлении огнестрельного оружия на Руси относится к середине четырнадцатого века. Начиная с этого периода стали появляться нормативно-правовые положения, которые определяли порядок хранения, ношения оружия и меры наказания за нарушение данных правил. Конечно, в данный исторический период не было официального государственного органа, который занимался бы выдачей лицензий, разрешений и контролем за использованием оружия гражданами жителями государства. Но постепенно стали появляться отдельные органы власти, которые отвечали и выдавали лицензии на тот или иной вид деятельности, в том числе и на использование оружия. Занимались этим должностные лица пра-

воохранительных органов Российской империи. Первый законодательный акт, рассматривавший вопросы контроля над оружием, был подписан Петром I 14 февраля 1700 года «О ношении остроконечных ножей» [16, с. 11], потому что «в ссорах и в драках и во пьянстве такими ножами друг друга режут до смерти, а воры и нарочно ходят с такими ножами по ночам, для своего воровства и людей режут и убивают». Запретительные меры Петра I коснулись и взрывчатых веществ. 28 февраля 1700 года он издал Указ «О наблюдении за торговыми людьми города Самары, чтобы они вина, пороху и других заповедных товаров и беглых людей на Яик не привозили» [4]. Таким образом, в данное время появились зачатки государственного регулирования оборота гражданского оружия и взрывчатых веществ.

Уложение о наказаниях уголовных и исправительных 1885 г. [18] (ст. 986–987) предусматривало уголовную ответственность за незаконное производство, изготовление, торговлю и хранение боевого оружия и боеприпасов к нему. Право на ношение оружия предоставлялось лишь тем лицам, у которых оружие входило в состав обмундирования (к примеру, военные, полицейские), которым оно необходимо в целях самообороны, когда их жизни грозит непосредственная опасность. Кроме этого, разрешалось ношение оружия, если это обязательно в силу обычая, законом не запрещенного или в целях охоты либо занятия спортом. Охота запрещалась лицам, состоящим под надзором полиции и лицам, нарушившим правила об охоте.

Но вплоть до революции лицензионно-разрешительная система Российской Федерации была развита слабо. Основным направлением ее деятельности был контроль над оружием. Для того чтобы приобрести и иметь право хранить оружие в дореволюционный период к гражданам предъявлялись несложные требования: не состоять на учете в полиции и быть психически здоровыми. Действующее законодательство той эпохи разрешало гражданам иметь короткоствольное огнестрельное оружие и огнестрельное оружие для охоты или занятия спортом.

В то время лицензию на приобретение оружия выдавали генерал-губернатор, губернатор или градоначальник, они же могли лишать права пользования оружием за его неосторожное или неправомерное ис-

пользование, но при этом оружие изымалось полицией. Оружие было доступно всем сословиям, и контроль над его хранением и использованием велся очень слабо и практически не осуществлялся. Отсутствие должного контроля в царской России над распространением оружия, привело к большой его концентрации у населения, то есть порождало причины, способствующие осложнению оперативной обстановки [4].

Серьезная необходимость изъятия огнестрельного оружия, которое в избытке скопилось у населения в Первую мировую и Гражданскую войны, возникла в двадцатые годы двадцатого века. Это было приоритетной задачей государственного аппарата Советского государства. В эти годы: «...росту насилия благоприятствовали широкое распространение и доступность оружия, которое находилось в личном пользовании» [3], а также возникшее у многих за годы Первой мировой войны желание и привычка использовать его. Советское государство, в период своего становления, уделяло данному вопросу серьезное внимание. При этом порядок изъятия у населения оружия был законодательно закреплён. Так, например, статья 933 Декрета Совета Народных Комиссаров «О сдаче оружия» [3] обязала: «Все население и учреждения гражданского ведомства сдать находящиеся у них все исправные и неисправные винтовки, пулеметы и револьверы всех систем, патроны к ним и шашки всякого образца». При этом «все выданные до сих пор разрешения на хранение оружия считались недействительными». «За укрывательство оружия, задержку сдачи его или противодействие сдаче виновных подвергать наказанию в виде лишения свободы на срок от одного года до десяти лет» [3]. Оружие не отбиралось только у членов партии по представлению комитетов РКП(б), но они могли иметь не более одной винтовки и одного револьвера. При этом оружие не обезличивалось, а каждая единица закреплялась за владельцем. Контроль над хранением и использованием огнестрельного оружия осуществлялся военно-революционными комитетами и чрезвычайными комиссиями. В начале 20-х годов к выполнению контрольной функции стала привлекаться и милиция. Данная мера способствовала повсеместной сдаче оружия и, одновременно, формированию лицензионно-разрешительных орга-

нов в милицейской системе. Благодаря их работе обеспечивалась государственная безопасность, обеспечивалось нормальное функционирование объектов повышенной опасности и предупреждались правонарушения в обществе.

С принятием Уголовного кодекса РСФСР 1922 г. [8] в лицензионно-разрешительную систему Советского государства кроме административной ответственности вводится и уголовная, которая в дальнейшем усиливается. Развитию лицензионно-разрешительной системы Советского государства способствовали принятые в 1927 году постановления ВЦИК и СНК, которые распределяли компетенцию структурных подразделений административных отделов и соответствующих органов ОГПУ в данной сфере.

В тридцатые годы в сфере лицензионно-разрешительной деятельности расширяются полномочия милиции в области контроля не только за оборотом огнестрельного оружия, но и за соблюдением правил открытия полиграфических предприятий, порядка отпуска и продажи печатных машин, шрифтов, множительных аппаратов. Был установлен новый порядок приобретения, хранения и использования охотничьего и спортивного оружия, боеприпасов к нему, отпуска взрывчатых и детонирующих веществ. Милиция осуществляла надзор: 1) за своевременным продлением сроков разрешений на право хранения и ношения оружия; 2) за ношением оружия только лицами, для которых это вызвано служебной необходимостью; 3) за исключением возможности пользования оружием душевнобольными. За их несоблюдение оружие у граждан изымалось.

В период Великой Отечественной войны деятельность органов внутренних дел в части лицензионно-разрешительной системы осуществлялась в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР «О военном положении» от 22 июня 1941 года [10]. Все граждане были обязаны сдать имеющееся в личном пользовании огнестрельное нарезное и гладкоствольное оружие, а также холодное оружие в органы милиции и местные Советы. Лица, не сдавшие в срок оружие и боеприпасы, подлежали привлечению к уголовной ответственности по ст. 182 УК РСФСР. В послевоенный период в Советском государстве происходило много преобразований в нормативно-правой сфере, которая регламен-

тирует деятельность милиции по осуществлению разрешительной системы. Был издан ряд постановлений и распоряжений Совета Министров СССР и РСФСР, в основном касающихся изменения порядка приобретения оружия. Так, Постановлением Совета Министров СССР от 11 мая 1959 года № 478 «О мерах по улучшению ведения охотничьего хозяйства» [12] свободная продажа охотничьих гладкоствольных ружей была отменена.

Лицензионно-разрешительная система Советского государства целенаправленно развивалась, постепенно разрешая возникающие проблемы, связанные с использованием гражданами оружия. Сложности проявлялись в том, что не сформировался еще единый подход к организационному обеспечению разрешительной системы органов внутренних дел. Лицензионно-разрешительная деятельность была возложена на аппарат всей милиции, но по факту данную деятельность выполняли подразделения оперативных служб, уголовного розыска и БХСС.

Не хватало четкой правовой регламентации деятельности лицензионно-разрешительной системы. С принятием Указа Президиума Верховного Совета СССР «Об основных обязанностях и правах советской милиции по охране общественного порядка и борьбе с преступностью» [7] данный вопрос был более или менее урегулирован. В соответствии с данным Указом были определены субъекты разрешительной системы, одним из которых являлась административная служба милиции.

На всех исторических этапах развития Российского государства деятельность органов лицензионно-разрешительной системы, а также их предшественников, являлась одной из эффективных форм правоохранительной деятельности и способствовала поддержанию общественного порядка в стране, упорядочению системы оборота гражданского оружия. Подразделения лицензионно-разрешительной системы органов внутренних дел стали неотъемлемым самостоятельным звеном в структуре милиции (а затем полиции) и постоянно обеспечивают повседневные задачи, связанные с охраной общественного порядка и борьбы с преступностью.

Официальной датой создания подразделений лицензионно-разрешительной работы и контроля за частной детективной и охранной деятельностью в органах внутрен-

них дел Российской Федерации считается 12 февраля 1969 года. Именно в этот день приказом МВД СССР от 12 февраля 1969 года № 054 [5] в Управлении административной службы милиции был создан 4-й отдел, на который возлагались функции по осуществлению разрешительной работы.

С принятием Советом Министров СССР 23 июля 1975 г. Постановления № 646 «Об установлении единого порядка приобретения, учета и хранения охотничьих ружей» [19] наметилась тенденция к расширению объема работы милиции в сфере разрешительной системы. Именно с этого времени подразделения лицензионно-разрешительной работы в системе органов внутренних дел стали как самостоятельные структурные подразделения ГУООП.

В конце 80-х годов двадцатого века в компетенцию лицензирующих органов стал входить контроль за частными охранными организациями. Первые частные охранные структуры в СССР появились в период перестройки, после подписания закона № 8998-ХІ «О кооперации в СССР» от 26 мая 1988 года [2]. Охранная деятельность не была отражена или регламентирована в тексте закона, однако на практике проявлялась в оказании «охранными кооперативами» защиты личной безопасности клиента и его интересов в частном порядке, в соответствии с договорами. Альтернативой частной охране является ведомственная охрана, действующая на основании Федерального закона от 14 апреля 1999 г. № 77-ФЗ «О ведомственной охране» [9].

В Саратовской области группа по вопросам разрешительной системы создана в апреле 1991 года в составе трех инспекторов, а уже в 1992 году в УВД области организуется отделение по лицензионно-разрешительной работе и контролю за частной детективной и охранной деятельностью в составе 6 сотрудников. Начальником отдела был назначен Косенков Александр Юрьевич. К 2004 году отдел расширился до 10 сотрудников, в 2006 г. – до 13 сотрудников. Непосредственно с момента создания указанного подразделения его личным составом проводилась работа, направленная на усиление контроля за оборотом огнестрельного оружия, взрывчатых веществ и материалов, а также деятельностью частных охранно-сыскных структур на обслуживаемой территории. Проводится целенаправленная работа по

организации добровольной сдачи незаконно хранящихся предметов вооружения [10].

В апреле 2016 года в России создана Федеральная служба войск национальной гвардии, одной из задач которой стал федеральный государственный контроль (надзор) за соблюдением законодательства Российской Федерации в области оборота оружия и в области частной охранной и детективной деятельности. Таким образом, лицензирующие полномочия перешли от подразделений МВД в Росгвардию [15]. В настоящее время обязанность Росгвардии и ее территориальных органов по осуществлению контрольных полномочий закреплена в пунктах 22 и 23 части первой статьи 9 Федерального закона от 3 июля 2016 г. № 226-ФЗ «О войсках национальной гвардии Российской Федерации» [11].

Сотрудники лицензионно-разрешительных отделов Росгвардии вправе привлекать к административной ответственности за нарушения правил оборота гражданского оружия (ст. 20.8–20.15 КоАП РФ) и за незаконное осуществление частной охранной деятельности (ст. 20.16 КоАП РФ). В случае обнаружения нарушений в указанной сфере сотрудники Росгвардии полномочны осуществлять производство по данным административным правонарушениям и назначать наказания в виде штрафов, конфискации оружия и патронов у владельцев оружия. И эта работа приносит реальный результат.

Можно выделить ряд задач, которые решают органы лицензионной работы по контролю за оборотом оружия. В число таких задач входит обязанность отслеживания целевого применения оружия. Это означает, что оно должно быть применено только по назначению. Разрешительная система на оружие также предотвращает случаи хищения или утрат стволов и патронов. Правила оборота оружия прописаны одновременно несколькими законодательными актами разных уровней. В задачи системы входит контроль над соблюдением этих правил. Под оборотом же подразумевается не только купля и продажа вооружения, но и его производство, хранение, ношение и транспортировка. Лицензионно-разрешительная служба имеет дело не только с вооружением. В круг ее полномочий входит регулирование деятельности частных охранных предприятий, а также частных детективных агентств. Так как целью создания разрешительной си-

стемы считается обеспечение безопасности, то отсюда вытекает немаловажная задача – пресечение правонарушений, связанных с применением оружия.

Сегодня в Российской Федерации на учете состоит более 4,5 млн. человек, у которых на руках порядка 7,3 млн. единиц оружия, из них около 7 млн единиц – это гражданское, 150 тыс. – боевое стрелковое, 94 тыс. – служебное и около 3 тыс. единиц – холодное оружие. Росгвардией осуществляется контроль за деятельностью 20 подразделений охраны юридических лиц с особыми уставными задачами и ведомственной охраны, в которых охранные функции выполняют более 300 тыс. работников. По направлению лицензионно-разрешительной работы оказывается более 25 видов госуслуг, большинство из которых в электронном виде. Росгвардия является регулятором в сфере оказания частных детективных и охранных услуг [17].

Нагрузка на сотрудников лицензионно-разрешительной системы огромная, но Росгвардией постоянно предпринимаются усилия по оптимизации предоставления услуг по лицензированию оружия и частной охранной и детективной деятельности, особенно в современных условиях пандемии. Во-первых, подача заявлений и всех необходимых документов осуществляется в электронном виде. Во-вторых, готовые документы можно получать в местах предоставления государственных услуг в установленные дни и часы. Посещение рекомендуется осуществлять по предварительной записи посредством «Единого портала государственных и муниципальных услуги (функций)» или по телефонам подразделений, которые размещены на сайтах территориальных органов Росгвардии, что снижает вероятность долгого стояния в очереди. Электронная система Росгвардии способна оперативно обрабатывать значительные массивы информации.

Согласно Федерального закона «Об оружии», лицензия на приобретение оружия не выдается гражданам:

- не достигшим возраста 18 лет;
- не представившим медицинского заключения об отсутствии противопоказаний к владению оружием, связанных с нарушением зрения, психическим заболеванием, алкоголизмом или наркоманией (но есть часть заболеваний, которые неочевидны, связаны с постоянным стрессом или зрелым возрастом и могут быть выяв-

лены только в ходе тщательного исследования);

- имеющим неснятую или непогашенную судимость за преступление, совершенное умышленно;
- отбывающим наказание за совершенное преступление;
- совершившим повторно в течение года административное правонарушение, посягающее на общественный порядок и общественную безопасность или установленный порядок управления, либо административное правонарушение в области незаконного оборота наркотических средств, психотропных веществ;
- не имеющим постоянного места жительства;
- не представившим в лицензионно-разрешительную систему документов о прохождении соответствующей подготовки навыков безопасного обращения с оружием;
- лишенным по решению суда права на приобретение оружия;
- состоящим на учете в учреждениях здравоохранения по поводу психического заболевания, алкоголизма или наркомании [6].

По истечении сроков действия разрешительных документов (выдается, как правило, на 5 лет), осуществляется продление, в установленном порядке.

В современных условиях экономического, социального и геополитического развития общества значительно обострилась проблема правового регулирования оборота оружия. Существует два мнения относительно данной проблемы: о необходимости свободного приобретения оружия, так как существует конституционно закрепленное в ст. 45 Конституции РФ право человека и гражданина на защиту своих прав и свобод всеми способами, которые не запрещены законом, и о необходимости более строгого ограничения права на приобретение оружия, ввиду большой опасности использования оружия в целях криминального характера.

К несчастью, нелегальные арсеналы могут быть в распоряжении преступных или экстремистских группировок. Количество владельцев оружия только растет, так как граждане, таким образом, повышают уровень своей безопасности и самообороны. Однако в связи с тем, что люди, получающие лицензию на приобретение оружия, могут обладать недостаточной готов-

ностью, а также иметь противопоказания обладания оружием, Росгвардия ужесточает правила выдачи лицензий и контроль над применением оружия для предотвращения неблагоприятных последствий, выявляет случаи незаконного приобретения и владения оружием. Кроме того, нередко случаи переделывания обычного пневматического пистолета, продающегося без всяких лицензий, в боевое оружие. Как оказалось для умельцев это не столь сложно. В свое время с изготовлением «самострелов» прекрасно справлялись не только матерые уголовники, но и обычные работники, и даже подростки. Но и вопрос легального владения оружием должен быть на постоянном контроле. Большое количество нападений с применением оружия совершается людьми, имеющими официальное разрешение на оружие. Охотники, стрелки в тире или на стрельбищах, коллекционеры редких экземпляров и просто любители пострелять все чаще оказываются виновными в преступлениях с применением оружия.

По данным многолетних исследований Института психологии российской академии наук, за последние два десятилетия у россиян больше чем в 2 раза повысился уровень агрессии, и в соответствии с этим в 2 раза уменьшилась склонность к сочувствию и сопереживанию [1]. Естественно наибольшую опасность будут вызывать такие люди, если в руки им попадет оружие.

Итак, конечно боевое оружие в свободном доступе в России отсутствует, но зато законопослушные, не пьющие, не употребляющие наркотики и психически здоровые россияне обладают возможностью приобретения гражданского оружия. Но, оно тоже может быть летальным, и с его применением довольно часто совершаются преступления. Нередки случаи, когда предметом бытовых преступлений является гражданское оружие, находящееся в легальном пользовании у жителей страны, которые зачастую внешне являются вполне адекватными, правопослушными, несудимыми и невызывающими опасений даже у близкого окружения.

Так называемая «мода» на оружие в российском обществе не прекращается, а в определенных кругах все более набирает обороты, и это обстоятельство не может не влиять на характер правового регулирования оборота оружия. Как источник повышенной общественной опасности оружие

должно находиться под постоянным контролем государства, а его особый правовой режим должен предполагать ограничения, необходимые для обеспечения общественной безопасности.

Итак, регулирование оборота оружия и взрывчатых веществ, а также контроль за частной детективной и охранной деятельностью является одной из эффективных форм правоохранительной деятельности и способствует поддержанию общественного порядка в стране. Такие функции возложены на подразделения лицензионно-разрешительной работы. На сегодняшний день это проверенная временем и четко отлаженная система государственного контроля, насчитывающая в своих рядах тысячи квалифицированных сотрудников.

СПИСОК ЛИТЕРАТУРЫ

1. Агрессия в цифрах: кто, где и почему обижает других / ред. П. Потаповой. – URL: www.the-village.ru (дата обращения: 06.03.2021).
2. О кооперации в СССР: закон от 26 мая 1988 года № 8998-XI // Самый полный интернет-архив: 20 000 документов с 1917 по 1992 гг. – URL: <https://www/li.rubussr> (дата обращения: 05.03.2021).
3. Известия. 1918 г. № 278. 19 декабря // Известия. Электронный архив (DA-IZV) (дата обращения 06.03.2021).
4. Исаев, И. А. История государства и права России: учебник / И. А. Исаев. – 3-е изд., перераб. и доп. – Москва: Юристъ, 2004. – 797 с.
5. Об объявлении дня лицензионно-разрешительной работы: приказ МВД СССР от 12 февраля 1969 года № 054 // Самый полный интернет-архив: 20 000 документов с 1917 по 1992 гг. – URL: <https://www/li.rubussr> (дата обращения: 06.03.2021).
6. Об оружии: федеральный закон от 13 декабря 1996 г. № 150-ФЗ. – URL: <http://www.consullant.ru/document/> (дата обращения: 06.03.2021).
7. Об основных обязанностях и правах советской милиции по охране общественного порядка и борьбе с преступностью: Указ Президиума Верховного Совета СССР от 8 июня 1973 г. // Ведомости Верховного Совета СССР. – 1973. – № 24. – Ст. 309.
8. О введении в действие Уголовного Кодекса РСФСР: Постановление ВЦИК от 1 июня 1922 г. – URL: <http://www.consullant.ru/document/>

www.consullant.ru/document/ (дата обращения: 06.03.2021).

9. О ведомственной охране: федеральный закон от 14 апреля 1999 г. № 77-ФЗ // Самый полный интернет-архив: 20 000 документов с 1917 по 1992 гг. – URL: <https://www.li.rubussr> (дата обращения: 06.03.2021).

10. О военном положении: Указ Президиума Верховного Совета СССР от 22 июня 1941 года. Библиотека нормативно-правовых актов Союза Советских Социалистических республик // Самый полный интернет-архив: 20 000 документов с 1917 по 1992 гг. – URL: <https://www.li.rubussr> (дата обращения: 06.03.2021).

11. О войсках национальной гвардии Российской Федерации: Федеральный закон от 3 июля 2016 г. № 226-ФЗ. – Москва: Проспект, 2020. – 48 с.

12. О мерах по улучшению ведения охотничьего хозяйства: Постановление Совета Министров СССР от 11 мая 1959 года № 478. Библиотека нормативно-правовых актов Союза Советских Социалистических республик // Самый полный интернет-архив: 20 000 документов с 1917 по 1992 гг. – URL: <https://www.li.rubussr> (дата обращения: 06.03.2021).

13. О наблюдении за торговыми людьми города Самары, чтобы они вина, пороху и других заповедных товаров и беглых людей на Яик не привозили: Указ от 28 фев-

раля 1700 года. – URL: <https://www.samaratoday.ru/history/28-february> (дата обращения: 03.03.2021).

14. Отдел по лицензионно-разрешительной работе и контролю за частной детективной и охранной деятельностью милиции общественной безопасности. УВД по Саратовской области // 40 лет подразделениям лицензионно-разрешительной работы органов внутренних дел Российской Федерации; под общей редакцией Заместителя начальника ДООП МВД России Л. В. Веденова.

15. Официальный портал Росгвардии. – URL: <https://www.rosguard.gov.ru/> (дата обращения: 03.03.2021).

16. Полное собрание законов Российской Империи. – Собрание Первое. – Том 4 (1700–1712 гг.).

17. Получение разрешения на оружие. Пошаговая инструкция. – URL: <https://www.pravonasilu.ru/oruzhie/oformlenie/licenzionno-razreshitelnaya-sistema.html> (дата обращения: 04.03.2021).

18. Таганцев, Н. С. Уложение о наказаниях уголовных и исправительных 1885 года / Н. С. Таганцев. – 1886. – 714 с.

19. Об установлении единого порядка приобретения, учета и хранения охотничьих ружей: Постановление Совета Министров СССР от 23 июля 1975 г. № 646. – URL: <http://www.consullant.ru/document> (дата обращения: 06.03.2021).

SHISHKINA ELENA VASILYEVNA

Control Candidate of Law

Associate Professor of the Department of Instrumentation and Control

(Saratov Military Order of Zhukov Red Banner Institute of the National Guard Troops, Saratov)

DOROGIN ROMAN VLADIMIROVICH

Control Candidate of Law, Associate Professor

Lecturer of the Department of Instrumentation and Control

(Saratov Military Order of Zhukov Red Banner Institute of the National Guard Troops, Saratov)

LICENSING AND PERMITTING SYSTEM IN THE RUSSIAN FEDERATION: HISTORY OF CREATION AND DEVELOPMENT

Abstract. The author analyzes the current Russian legislation in the field of organizing the activities of licensing and permitting bodies. The article examines the historical aspect of the origin and development of the structure for controlling the circulation of civilian weapons and private detective and private security activities in the state as a whole and the origins of the work of these units in the Saratov region. An analysis of the requirements for citizens wishing to acquire civilian weapons is being carried out. The features of the provision of state services for licensing weapons in modern conditions and the prospects for the development of this direction are considered.

Keywords: Licensing system, license, weapons, private security company.
